



ФИО Туркова Ирон Самановна  
учитель кубановедения, истории, общественной  
науки, ОБЖ  
МО Динской район  
Б.У.С.Ш. №1 ст. Динской

Жизнь учителя кубановедения в становлении  
личности кубанского школьника  
Главное в жизни — служить Отчизне!  
(Русская пословица)

Моя жизнь — непрерывное служение. Служение идеалам добра, справедливости и правды — всего того, что должно составлять основу человеческого бытия. Поэтому, первое, что приходит на ум человеку, читающему строки о служении, следующие: «Рядовой, священник... Актер? Учитель, может, военный?» И тогда я улыбаюсь... Нет, я всего лишь... школьный учитель. Но для меня в этом «всего лишь», как и для моих коллег, заключен целый мир, в который вливаются и манят исповеди, и драма турции наставничества, и передовой фронт защиты интересов детства.

С ранних лет любой маленький человек мечтает, что жизнь его будет особенной, интересной и, конечно, счастливой. Мечтала об этом и я. О любви, о радости, которую я смогу подарить людям, и тем, которые хотели бы получить взамен. Что для этого нужно? Какой путь избрать, чтобы в дороге мне улыбнулось солнце, и по которому, несмотря на ухабы и ветер, я смогу пройти до конца? К счастью, у меня были достойные путешественники... Моя мама, учитель русского языка и литературы, которая самой своей жизнью, ответственным отношением к профессии, любовью к ученикам показала мне мир, частью которого захотелось стать и мне.

С ранних лет наблюдая непрерывный и ~~не~~ ~~мелкий~~ труд школьного учителя, я поняла, что надежная любовь и благо-



дарности приходят в нашу жизнь по-разному. Одни завоевывают её быстро, совершая героические подвиги, подвигами и необычайного мужества. Другие сеются в века благодаря подвигам незаметному крепостному труду, которому человек отдаёт себя. Доброе слово о таких людях медленно идёт от человека к человеку, от семени к семени, проходят годы, и она распространяется далеко далеко. И это как раз обогнали, человек конструирует и расширяет в делах семени знания, добра, верности, тем самым делая будущее нашей Родины надёжным, ясным и справедливым.

«Главное в жизни - слушать Отчужден!» - утверждает мудрая русская поговорка. Я безоговорочно верю в эту идею: слушать настоящего и будущего России, Кубани, возлюбившая души и сердца ради счастья будущего поколения. Воспитывать ребят на лучших примерах героических примерах нашего исторического прошлого, побуждая молодёжь к общему народному делу укрепления и процветания нашей великой страны и хлебосольного края. Наверное, именно поэтому а стало угнетением истории и кубановедения.

14 лет назад моя муженная дорога привела меня в Динскую Герцогиню школу. И, следя, следуя горю, я всё больше укрепляюсь в правильности выбранной мной профессии. Педагог - это люди, которые всегда вне времени, моды и позора. И я с удовольствием отношу себя к самой социальной необходимой части человеческого общества - учителям!

Что самое ценное и прекрасное в моей жизни? Дети! Они согревают моё сердце любовью и искренностью. Они дарят мне чистую мысль и безраздельно веру в добро и справедливость. Они заставляют верить в чудо и надеются бесценными светом надежды и радости! Приходя на работу, я забываю обо всём и погружаюсь вместе



с детьми в мир чужд и открытий. Стремится к «убоно-верие», как никак дружит позволяет соединить всеобщее и индивидуальное и географическое, фольклор и народные традиции, художественно культуру. Мы вместе с ребятами учились думать, рассуждать, творить и удивляться! Мы восходим по лестнице Гитера вверх, учились и дополняем друг друга!

Я стараюсь прививать в своих детях творческое начало, ибо знаю, что творческая личность не может не любить свою Родину, корни и традиции. Меня боюсь родит, что будущее нашей страны в руках молодежи патристично. Именно поэтому я всегда добиваюсь того, чтобы на каждом уроке ребятах переживали радость открытий, чтобы у них укреплялась вера в свои собственные силы. Ведь Гитер на долгие годы должен оставаться для своего ученика эталоном нравственности и светлой деятельности! А этот свет особенно ярко горит на уроках кубоматериала. Как краевед, я рассказываю детям об истории края, доблести, чести, силе духа, о ратных подвигах и о духовных истоках наших земляков. И, конечно, основным фундаментом профессиональной деятельности учителя должна стать безграничная любовь к своим ученикам и уважение к ним. Я не имею права быть неискренней, равнодушной или эгоистичной. Многие как сразу говорят тогда об этике, моральных ценностях или гражданской ответственности?.. И мои дети, приходя через год ко мне, говорят слова благодарности и любви: «Спасибо», - за прививку любви к <sup>признательности</sup> ~~любви~~ Малой Родине и заботе за их будущее!

Однажды известный русский поэт Максимимиан Волошин заметил следующее: «Поэзия - бесконечное познание. Возьми свой посох и иди!» И мы, учителя, иди. Идем по своей профессиональной тропе, непростой,



требующей терпения, сил, здоровья и жертвенности. Тяжело? Да. Стерпеть? Ни за что! Ибо песок, который дарована нам жизнь, поддерживает в нашем учительском деле и дарует опору нашим ученикам... И песок этот есть стержень, или контрольную любовь! Именно так, с большой буквы - Любовь к детям, Надежда на мир и Вера в свою Родину...